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UTAJÄRVI (MT)
Utajärven kunta on suututtanut 
Ahmasjärven ympäristön asuk-
kaat. Kyläläiset sanovat, että 
heidän maittensa läpi ollaan 
vetämässä koiravaljakkoreittiä 
asukkaita tai maanomistajia 
kuulematta.

”Tietoa ei ole annettu kysy-
mälläkään. Kyllä tämä suutut-
taa”, Hanna Saaranen sanoo.

Maanomistajille on lähetetty 
valmiita sopimuspapereita, 
jotka on kehotettu allekirjoitta-
maan ja palauttamaan kuntaan. 
On annettu myös ymmärtää, 
että jos papereita ei palauta 
lainkaan, se katsotaan suostu-
mukseksi.

”Eihän se näin saa mennä. 
Ensin olisi pitänyt järjestää tie-
dotustilaisuus ja kuulla maan-
omistajien mielipiteet”, Tuula 
Hamari neuvoo.

Kuulemisen sijasta kunnasta 
on viestitetty, että kelkkareitti 
rakennetaan siinäkin tapauk-
sessa, että sitä vastustetaan.

”Tällainen toiminta nostaa 
tietysti vastustusta”, Katja 
Taikina-aho toteaa.

Vääriä tietoja 
perusteena?
Kyläläiset epäilevät, että heille 

kaupataan kelkkareittiä väärin 
perustein.

”Meille on puhuttu ulkoilu-
reitistä, jossa liikutaan hiihtäen 
tai muuten ilman konevoimaa. 
Nyt on kuitenkin käynyt ilmi, 
että se on tarkoitettu palvele-
maan ensisijaisesti koiravaljak-
koyritystä, ja koiravaljakoiden 
edellä ajaa aina moottorikelk-
ka”, Saaranen sanoo.

Sellainen ei käy, varsinkaan 
kun liikutaan pohjavesialueella.

”Moni on tainnut antaa suos-
tumuksensa väärien tietojen 

perusteella.”
Kunnanhallituksen päätök-

sen mukaan reitti kulkisi pää-
osin valmiita uria ja polkuja eikä 
aiheuttaisi vahinkoa puustolle. 
Kyläläisten mielestä asia ei ole 
lähimainkaan näin.

”Monin paikoin joudutaan 
kaatamaan puustoa”, Timo 
Lotvonen toteaa.

Myös reitin vaatima leveys 
arveluttaa.

”Ensin puhuttiin kahdesta 
metristä, sitten kolmesta. Onko 
lopputulos ehkä viisi?”

Jos kolmen tai viiden metrin 
levyistä uraa vedetään kilo-
metreittäin, niin alle jää paljon 
maata.

”Puuston kasvussakin me-
netetään. Sitä ei ole otettu tar-
peeksi huomioon korvauksia 
laskettaessa”, Saaranen sanoo.

Aina vain 
lisää reittejä
Kyläläiset sanovat, että he eivät 
vastusta koiravaljakkoyritystä 
eivätkä halua haitata kunnan 
toimintaa. Menettelytavat ovat 

nyt kuitenkin vääriä.
”Yrittäjän kanssa olisi ehkä 

päästy helpostikin yhteisym-
märrykseen. Kunnan kanssa ei 
ole saatu edes puheyhteyttä”, 
Saaranen sanoo.

Kun luottamus kuntaan on 
romahtanut, kyläläiset pohtivat, 
mitä muuta heidän varalleen on 
suunniteltu.

”Tämä reitti ei ole ensimmäi-
nen, joka meidän maittemme 
läpi vedetään”, Lotvonen sa-
noo. ”Täällä menee reittejä jos 
jonkinlaisia jo ennestään.”

”Ehkä tänne tulee seuraavak-
si motocross-rata”, heittää Arto 
Hamari.

Esimerkiksi moottorikelkka-
reiteistä on huonot kokemukset.

”Niitä perusteltiin sillä, että 
saadaan kelkat pois maastosta ja 
yksille reiteille. On käynyt ihan 
toisin. Kelkkailu on lisääntynyt 
valtavasti ja samalla on lisäänty-
nyt ajelu luvattomilla alueilla”, 
Tuula Hamari sanoo.

”Tavallaan sen ymmärtää. Ei-
vät halua ajaa aina samaa uraa.”

JOUKO RÖNKKÖ

Jaana Kankaanpää

Ahmaksessa suututtiin kunnalle
Kyläläisten mielestä  
tietoa on pimitetty 
ja heidät on kylmästi 
sivuutettu kelkka- 
reitin suunnittelussa.

Arto Hamari, Katja Taikina-aho, Timo Lotvonen, Tuula Hamari ja Hanna Saaranen ihmettelevät millaisen kelkkauran kunta aikoo tällä kertaa heidän maittensa läpi vetää. Tietoa on saatu 
huonosti.

Ahmasjärven ympärille on vedetty monenlaisia reittejä.

OULU (MT)
Utajärven kunnan kehitysjohtaja 
Asko Merilä kiistää kyläläisten 
moitteiden perustat. ”Eivät ym-
märrä omaa etuaan. Vastustavat 
jokamiehenoikeuksia.”

Kuuluuko koiravaljakkoreitti 
jokamiehenoikeuksien piiriin?

”Koiravaljakolla ajo kuuluu 
jokamiehenoikeuksiin. Kuka 
tahansa saa ajaa koiravaljakolla 
maastossa.”

Merilä painottaa vielä, että 
tarkoitus on edistää elinkeinoja 
ja luoda työpaikkoja.

Eikö reitti vaadi leventämistä 
tai puuston raivaamista?

”Se on taas toinen asia. Kelk-
kareittiä on suunniteltu hyvässä 
yhteistyössä kyläläisten kanssa”, 
Merilä vakuuttaa.

”Alunperin reittiä aiottiin 
moottorikelkkareitiksi, mutta 
ympäristöviranomaisten mu-

kaan siihen ei ollut tarvetta.
Se, että koiravaljakon edellä 

ajaa turvakelkka, ei tee siitä 
moottorikelkkareittiä. Tämä on 
viranomaisten kanta.”

Ahmaksen kylätalolla odotel-
tiin torstai-iltana turhaan Meri-
lää kertomaan kunnan näkökan-
toja. Miksi näin?

”Olin luvannut tulla sinne, 
mutta minulle kerrottiin, että 
paikalle ei tule niitä, joita asia 
kiinnostaa. Menin sitten toiseen 
tilaisuuteen.”

Kyläläiset sanovat, että kunta 
ei vastaa edes kyselyihin.

”Olen vastannut kaikkiin kysy-
myksiin, joita minulle on tullut. 
Kunta pyrkii toimimaan hyvässä 
yhteistyössä asukkaiden kanssa. 
Kaikki on läpinäkyvää ja laatu-
järjestelmää kehitetään”, Merilä 
vakuuttaa.         

                                   JOUKO RÖNKKÖ

”Kuuluu 
jokamiehenoikeuksiin”

Traktorien ensirekisteröinnit

1) Verrattuna edellisen vuoden vastaavaan ajankohtaan. 2) Mönkijät ym.
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Valtra
New Holland
Massey-Ferguson
John Deere
CaseIH
Fendt
Deutz-Fahr
Zetor
Muut
Yhteensä
Alle 35 kW/1 800 kg 2)

Yhteensä, kaikki

Helmikuu ei muuttanut viime 
kuukausien traktorikaupan pe-
rusvirettä, vaikka rekisteröinnit 
elpyivät aavistuksen. Kone-
kauppa juroo ja viljelijöiden 
investointihalut ja -kyvyt ovat 
viime talven tapaan vähäisiä.

Tuoreen rekisteröintitilas-
ton mukaan Suomessa ensire-
kisteröitiin helmikuussa 170 
maataloustraktoria. Se on 10 
enemmän kuin viime vuoden 
helmikuussa.

Tammikuussa rekisteröitiin 
kuitenkin niin vähän traktorei-
ta, että kahden ensimmäisen 
kuukauden aikana on ensirekis-
teröity 123 maataloustraktoria 
vähemmän kuin vuosi sitten. 
Pudotusta on yli 16 prosenttia.

Tilanne ei muutu, vaikka 
vertailujaksoa pidennetään. 
Kolmen viimeksi kuluneen 
kuukauden aikana on ensirekis-
teröity 746 maataloustraktoria, 
mikä on historiallisen vähän 
tähän aikaan vuodesta.

Edellinen pohjanoteeraus on 
vuodenvaihteesta 1993 ja 1994, 
jolloin joulu–helmikuussa re-
kisteriin meni 764 traktoria.

Traktoreiden koko on sen 
jälkeen likimain puolitoista-
kertaistunut, joten vetovoimaa 
hankittiin tiloille enemmän 
kuin parikymmentä vuotta sit-
ten.

Viime kuukausina traktoreita 
on rekisteröity niin vähän, että 
kokonaismyynti jäisi tänä vuon-

na karkeasti 2 300 traktoriin, jos 
tahti ei muutu. Viime vuonna 
ensirekisteröitiin 2 828 maata-
loustraktoria.

Valtra kasvatti helmikuussa 
etumatkaansa muihin. Hel-
mikuun markkinaosuus nousi 
lähes 49 prosenttiin. Tammi–
helmikuun tilastossa Valtran 
markkinaosuus on 44,5 pro-
senttia eli tarkalleen sama kuin 
vuosi sitten.

New Holland nousi kirkkaasti 
tilastokakkoseksi tammikuussa, 
mutta helmikuun rekisteröin-
tien notkahtaminen 8 konee-
seen tasoittaa tilannetta Valtran 
takana.

New Holland pysyi edelleen 
kakkosena alkuvuoden listalla, 

mutta Massey-Ferguson ja John 
Deere nousivat lähes kannoille. 
Eroa oli helmikuun lopussa 
puolitoista prosenttiyksikköä ja 
yhdeksän traktoria.

Traktoriksi rekisteröityjen 

mönkijöiden myynnin hurja 
kasvu näyttää tasaantuvan. 
Helmikuussa rekisteröitiin 203 
mönkijää, mikä on 9 vähemmän 
kuin viime vuoden helmikuus-
sa.

Vilkkaan tammikuun ansi-
osta mönkijärekisteröinneissä 
ollaan edelleen 41 edellä viime 
vuotta.

VEIKKO NIITTYMAA

Traktoreiden 
ostohalut laimeita

Tietoa ei ole annettu kysymälläkään. 
Kyllä tämä suututtaa. Hanna Saaranen

Lännen Tehtaat Oyj:n 
varsinainen yhtiökokous 26.3.2013
Lännen Tehtaat Oyj:n varsinainen yhtiökokous pide-
tään tiistaina  26.3.2013  alkaen klo 14.00   Säkylän Iso-
Vimmassa  Lännen Tehtaat Oyj:n henkilöstöravintola 
Myllynkivessä. 

Yhtiökokouskutsu ja kokouksessa käsiteltävät asiat ovat 
luettavissa yhtiömme internet-sivuilla www.lannen.fi.

Osakkeenomistajan tulee ilmoittautua yhtiökokoukseen 
torstaihin 21.3.2013 klo 16.00 mennessä.

Yhtiökokoukseen voi ilmoittautua osoitteessa www.lan-
nen.fi tai kirjallisesti osoitteella Lännen Tehtaat Oyj/
Maija Lipasti,  PL 100, 27801 Säkylä, faksilla numeroon 
010 402 4023, puhelimitse numeroon 010 402 4044/
Maija Lipasti, sähköpostilla osoitteeseen maija.lipasti@
lannen.fi.

   

ETELÄ-POHJANMAA
Ilmajoki  11.3.  klo 10.00  Osuuspankki
Ähtäri 12.3.  klo 19.00  Lounasportaat
Töysä 12.3.  klo 19.00  Säästöpankki
Kauhajoki 14.3.  klo 19.00  Logistia-Sali
Jalasjärvi 14.3.  klo 19.00  Juustoportti 

HÄME
Sysmä 13.3. klo 19.00 OP Sysmä

KAAKKOIS-SUOMI
Vuoksi 11.3.  klo 18.30 Ruskahovi (Karjalantie 1087, 
      Rautjärvi)

KESKI-POHJANMAA
Kannus  15.3. klo 19.30 Joki-Annalan kokoustila

KESKI-SUOMI
Toivakka 11.3.      klo 10.00 Vanha pappila
Leivonmäki 11.3.      klo 13.00 Leivonmäen Teboilin kabinetti
Kannonkoski 13.3.      klo 10.00 Paukun maja, Peltolantie 75, 
      43300 Kannonkoski (Hilmonkoski)
      Kokouksen jälkeen spv-info klo  
      12-15.  Enn.ilm. keski-suomi@ 
      mtk.fi  tai puh. 040 509 0284
Luhanka 14.3.  klo 19.00 Luhangan kylätalo
Pihtipudas 15.3.  klo 13.00 Pihtiputaan kunnantalo
Muurasjärvi 15.3.  klo 19.00 Kaitala

LAPPI
Itä-Lappi  12.3.  klo 11.00  Sallan kunnan lautakuntien   
      kokoushuone
Kolari 13.3.  klo 12.00 Päivi Ungan talossa,   
      Lohinivantie 8, Sieppijärvi
PIRKANMAA
Kuru  12.3.     klo 18.30      Seitsemisen luontokeskuksen 
                                                                 kahvio

POHJOIS-KARJALA
Kesälahti 1) 12.3.  klo 19.00 Matkailukeskus Pajarinhovi
Kitee 2)  12.3.  klo 19.00 Matkailukeskus Pajarinhovi
Outokumpu 13.3.  klo 18.30 Kahvila Kuppi & Tassu,   
      Kummunkatu 12
1) Käsitellään MTK-Kiteen ja MTK-Kesälahden yhdistymistä koskeva 
aiesopimus. MTK-Kesälahden purkautumisen 1. käsittely ja varojen 
siirto
2) Käsitellään MTK-Kiteen ja MTK-Kesälahden yhdistymistä koskeva 
aiesopimus. MTK-Kiteen sääntömuutos nimen ja toimialueen osalta 
MTK-Keski-Karjalaksi ja toimialue Kiteen kaupunki sekä yhdistyslain 
muutosten edellyttämät ja uusien mallisääntöjen mukaiset muutokset, 
1. käsittely

POHJOIS-SUOMI
Kuusamo *) 12.3. klo 10.00 Kaupungintalon valtuustosali 
Pudasjärvi*) 13.3.  klo 10.00  Kaupungintalon valtuustosali 
Pyhäjoki  13.3.  klo 10.00  Vanhustentalon kerhohuone 
Raahenseutu 13.3.  klo 19.00  Raahen Hovi 
Haapavesi  14.3. klo 10.00  Haapaveden ammattiopisto,   
      Nora 
Oulunseutu 14.3. klo 19.00  Neste Maikkula Oulu 
Haapajärvi  14.3. klo 19.00  HAI, Maa- ja metsätalousyksikkö 
Hailuoto  14.3. klo 19.00  Metsästysmaja 
Kestilä, Piippola,
Pulkkila, Rantsila *) 15.3.  klo 10.00 Siikalatvan kunnantalon   
      valtuustosali, Pulkkila
Kajaani  15.3. klo 10.00  Scandic Kajanus, kokoustila 10 
*) Tuki-info heti kokouksen jälkeen.

SATAKUNTA
Nakkila  11.3.  klo 19.00  Karhula
Kauvatsa  13.3.  klo 18.00 Tiinan pitokahvila
Porin seutu 13.3.  klo 16.00  Harjavalta, Hotelli Hiittenharju
Ulvila 13.3.  klo 16.00 Harjavalta, Hotelli Hiittenharju
Kokemäki  14.3.  klo 18.30  Kokemäen seuratalo

UUSIMAA
Pornainen 11.3. klo 18.30 Kunnantalo 
Porvoo 12.3. klo 18.30 Cafe´Cabriole, Piispankatu 30 
Orimattila 13.3. klo 19.00 Osuuspankki, Orimattila, (kahvi  
      18.30) 
Lohjan seutu 13.3. klo 18.00 Lohjan yritystalo, Nummentie  
      12 - 14 
Mäntsälä 14.3. klo 19.00  Kunnantalon valtuustosali
       (kahvi 18.30) 
      (sähköinen tukihaku 18.00) 
Kokousten yhteydessä sähköinen tukihakukoulutus   
 
VARSINAIS-SUOMI
Mietoinen         12.3. klo 18.30 Mietoisten Maamiesseurantalo
Perniö 12.3. klo 18.00 Ravintola PitoPastantti, os.   
      Haarlantie 4, Perniö
Särkisalo 13.3. klo 18.00 Katiskanmäki, os. Särkisalontie  
      2, Särkisalo
Aura 14.3. klo 18.30  Auran Keitaan kabinetti

Kokouksissa käsitellään sääntöjen 10 § kevätkokoukselle määräämät 
asiat; mm. hyväksytään toimintakertomus ja vahvistetaan tilinpäätös 
vuodelta 2012.

Maataloustuottajain yhdistysten johtokunnat

Maataloustuottajain
yhdistysten

KEVÄTKOKOUKSET
pidetään 11.-17.3.2013
maataloustuottajaliitoittain seuraavasti


